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Sondaggio stagione invernale 2022/23 e caro energia 
 

L'aumento dei costi energetici si sta ripercuotendo sui prezzi degli skipass per la prossima stagione 
invernale, e chiederà alcune rinunce sia a turisti che impiantisti. Siete disposti a rinunciare a 
qualcosa? E a cosa? Abbiamo chiesto una opinione a 1300 persone divise tra turisti e impiantisti, per 
delineare una panoramica della prossima stagione invernale.  
 
Il sondaggio, essendo dedicato a due target diversi, prevedeva due percorsi di compilazione 
indipendenti: 

• Cosa si aspettano i turisti e a cosa sono disposti a rinunciare 

• Cosa si aspettano gli impiantisti e quali provvedimenti prevedono di mettere in atto 
In alcuni casi le domande si sono volutamente incrociate, per poter confrontare aspettative e 
previsioni, in modo da essere utili anche agli impiantisti per avere un riscontro anticipato sulle loro 
iniziative. 
 
TURISTI - Quadro anagrafico: 
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TURISTI - Influenza del caro energia sulle famiglie italiane: 

 
<< Poco | Molto >> 
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TURISTI - Prezzi skipass per la prossima stagione: 
 
Alcuni comprensori hanno già annunciato i prezzi per la prossima stagione invernale, queste le reazioni 
degli utenti: 

 
L’84% dei turisti quindi accetta di recarsi a sciare nella stagione invernale 2022/23, ma il 30% ridurrà i giorni 
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CONFRONTO tra le aspettative dei clienti e le soluzioni previste dagli esercenti: 
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CONFRONTO La tabella seguente indica cosa gli impiantisti hanno risposto di aver intenzione di fare: 
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IMPIANTISTI - Le aspettative degli esercenti - Quadro 
Di seguito i risultati della parte di sondaggio riservata agli esercenti funiviari 
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<< Diminuzione presenze | Aumento presenze >> 

 
 
 
 

IMPIANTISTI - Energia 

 
Costi 5 4 3 1 2 
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Il sondaggio si è svolto online, su Funivie.org ed altri siti associati, nonché su vari gruppi Facebook 
dedicati al mondo invernale, di sciatori e di appassionati di montagna. Totale 1.300 utenti anonimi, di 
cui 70 impiantisti. 
 

Il sondaggio è stato chiuso alle ore 23.59 di lunedi 31 ottobre 2022. 
© Funivie.org – Tutti i diritti riservati 
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